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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 11824 Pani Poseł Doroty Marek w sprawie finansowania 
powiatowych stacji sanitarno-epidemiologicznych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Biorąc pod uwagę obecną strukturę organizacyjną Państwowej Inspekcji Sanitarnej, gdzie 
zgodnie z art. 10 ust. 4a i 4b ustawy z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji 
Sanitarnej uprawnienia podmiotu tworzącego w rozumieniu przepisów o działalności 
leczniczej w stosunku do wojewódzkiej i powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej 
posiada wojewoda, a w związku z tym jest on dysponentem głównym środków finansowych 
w części 85 – Budżety wojewodów dla wojewódzkich i powiatowych stacji sanitarno-
epidemiologicznych, natomiast Główny Inspektor Sanitarny jest dysponentem II stopnia w 
części 46 – Zdrowie jedynie dla granicznych stacji sanitarno-epidemiologicznych.

W związku z powyższym, z dniem 1 stycznia 2010 r. kwestie finansowo-organizacyjne 
dotyczące wojewódzkich i powiatowych stacji sanitarno-epidemiologicznych zostały 
wyłączone z kompetencji Głównego Inspektora Sanitarnego, a wysokość budżetów 
wojewódzkich i powiatowych stacji sanitarno-epidemiologicznych na dany rok budżetowy 
jest ustalana przez właściwych wojewodów.

Jednocześnie wskazania wymaga fakt, że Główny Inspektor Sanitarny sprawuje 
bezpośredni nadzór merytoryczny nad wszystkimi stacjami sanitarno-epidemiologicznymi i 
ustala ogólne kierunki działania organów Państwowej Inspekcji Sanitarnej oraz koordynuje 
i nadzoruje działalność tych organów (art. 8a przywołanej ustawy), z jednoczesnym brakiem 
możliwości zapewnienia środków na realizację wnioskowanych przez siebie zadań oraz nie 
ma możliwości w żaden sposób wspierać ani kształtować ich polityki finansowej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-09-08T20:11:26+0000
	Wojciech Konieczny




